Dzien dobry wszystkim uczniom klasy dsme;.
CELE LEKCII:

Poznam pojecia: ekosystem, biocenoza, biotop, sukcesja ekologiczna pierwotna i wtorna

TEMAT: Czym jest ekosystem? data..... 1
W ZESZYCIE NA PODSTAWIE PODRECZNIKA ODPOWIEDZCIE NA PYTANIA. ( przepisz je do keszytu)
n Las stanowi zbior elementéw ozywionych ﬂ Zaznacz schemat, ktory poprawnie przedstawia, czym
i nieozywionych, ktore wzajemnie na siebie wplywaja. jest ekosystem. (0-1p.)

Podkresl sposrod wymienionych elementow tego

A. :
ekosystemu skladniki biotopu. 0 2p) 9y e
muchomor sromotnikowy, skowronek, strumien, / / / / / / / / / / / ) . . . . . . .

fragmenty skat, borowka, bakterie glebowe, \ J

sole mineralne, powietrze ' - \
/1111 o U

E Poréwnaj sukcesje pierwotng z sukcesjg wtorna. —
Wstaw znak X w odpowiednich komérkach tabeli. . :
I:I — biocenoza — ekosystem M — biotop
(0-4p.)
Lp. Cecha Sukcesja | Sukcesja Ed Uzupeinij zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B oraz jej
pierwotna| wtérna uzasadnienie 1 albo 2. (0-1p.)
| Mozna ja zaobserwowac Zarastanie stoku pokrytego pylem wulkanicznym jest
na nagich skatach lub wydmach. przyktadem
1. mewd srcerysta 8. saynka :!- rab welnatorgh
5 | Moze trwac od kilkudziesigciu ; : 5 focska fedowka 10 baka 17 agamset baltyci
. . e zachodzi na obszarze zajetym & labgdt ey 11, ghatiga Gtomia I8, pshota weks
do kilkuset lat. sukcesji ) ) S nybitwa wiczay 12. Yok 0. camdck iy
A L I. | wezesniej przez biocenoze, 6 parpost 13 moriwie 20. cheiia moda
Wtorne’, A " ke 2 fmu\r:ryn
3 Zachodzi na terenach ktoéra zostata zniszczona.
" | zmienionych przez cztowieka. porsCwas
< ikcedi zachodzi na obszarach
Mozna j3 zaobserwowac B: | = . 2. | niezajetych przez zadng
4. I y pierwotnej,
w miejscach po powodziach.

Sprawdz sie: https://klasowka.onet.pl/podrecznik/puls-zycia-klasa-3-gimnazjum
/podrozdzial-rozdzial-iii-struktura-ekosystemu-i-jego-funkcjonowanie/test

biocenoze; MILEGO DNIA ! (



https://klasowka.onet.pl/podrecznik/puls-zycia-klasa-3-gimnazjum

